



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
49-354-06-1482
25.09.2023
3
18.15
Иванов

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на здравеопазването

25.9.2023 г.

X 02-01-249/25.09.2023 г.

Signed by: IVO TSVETANOV MANCHEV

ЧРЕЗ
Г-Н РОСЕН ЖЕЛЯЗКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 49-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

ДО
Г-ЖА ДЕНИЦА СИМЕОНОВА
Г-Н ВАСИЛ ПАНДОВ
НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОТ ПГ НА
„ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ“
На Ваш № 49-354-06-1482 / 15.09.2023 г.
На Наш № 02-01-249/15.09.2023 г.

ОТНОСНО: Разрешение за дейност на лечебно заведение за болнична помощ по реда на Закона за лечебните заведения на болничната група „Сърце и мозък“ на територията на град Враца

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СИМЕОНОВА,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПАНДОВ,

В отговор на поставения въпрос относно разрешение за дейност на лечебно заведение за болнична помощ по реда на Закона за лечебните заведения на болничната

група „Сърце и мозък“ на територията на град Враца, бих желал да Ви информирам за следното:

Лечебните заведения за болнична помощ - търговски дружества осъществяват лечебна дейност въз основа на издадено от министъра на здравеопазването разрешение за осъществяване на лечебна дейност по реда на Закона за лечебните заведения. В Закона за лечебните заведения е предвиден и реда за извършване на нови медицински дейности от лечебни заведения за болнична помощ и комплексни онкологични центрове, като по процедурата се издава заповед на министъра на здравеопазването, с която се разрешава или се отказва да се разреши извършването на нови медицински дейности в съответното лечебно заведение. Издаването на заповед на министъра на здравеопазването по реда на Закона за лечебните заведения за разрешаване на нови медицински дейности е само задължително условие за последващо подаване на заявление до министъра на здравеопазването за промени в издаденото на съответното лечебно заведение разрешение за осъществяване на лечебна дейност чрез вписване на нови медицински дейности.

Независимо от наличие на заповед на министъра на здравеопазването за разрешаване на нови медицински дейности, лечебното заведение не може да изпълнява дейности преди получаване на разрешение за осъществяване на лечебна дейност след подаване на заявление и изискуемите документи по реда на Закона за лечебните заведения в рамките на посочения срок в заповедта на министъра на здравеопазването, когато се разрешават нови медицински дейности.

Съгласно издаденото разрешение за осъществяване на лечебна дейност на „Многoproфилна болница за активно лечение (МБАЛ) „Сърце и мозък““ ЕАД, гр. Плевен, лечебното заведение осъществява дейност на адреси: гр. Плевен, ул. „Пиер Кюри“ № 2 и гр. Бургас, ул. „Здраве“ № 29. В Министерство на здравеопазването не са постъпвали заявления и документи от „МБАЛ „Сърце и мозък““ ЕАД, гр. Плевен за разрешаване на нови медицински дейности на адрес в гр. Враца, както и не е издавано разрешение за осъществяване на лечебна дейност на лечебното заведение на адрес в гр. Враца.

В Търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел, „МБАЛ „Сърце и мозък““ ЕАД, гр. Плевен е вписано като еднолично акционерно дружество с едноличен собственик на капитала: „Търговска лига – Глобален Аптечен Център“ АД. В тази връзка, в случай, че поставения въпрос касае друго еднолично акционерно дружество с едноличен собственик на капитала „Търговска лига – Глобален Аптечен Център“ АД, на което със заповед на министъра на здравеопазването са разрешени нови медицински дейности, Ви предоставям следната информация относно

„Специализирана болница за активно лечение по кардиология“ ЕАД, гр. Плевен, също еднолично акционерно дружество с едноличен собственик на капитала „Търговска лига – Глобален Аптечен Център“ АД;

Със Заповед на министъра на здравеопазването от 12.12.2022 г. допълнена и поправена със Заповед от 19.12.2022 г. на „Специализирана болница за активно лечение по кардиология (СБАЛК)“ ЕАД, гр. Плевен са разрешени нови медицински дейности на нов адрес - гр. Враца, ул. „Беласица“, УПИ XI-286, кв. 301, поземлен имот с идентификатор 12259.1024.286 по медицинските специалности: „Кардиология“, „Анестезиология и интензивно лечение“, „Клинична лаборатория“, „Образна диагностика“, „Съдова хирургия“, „Гастроентерология“, „Акушерство и гинекология“, „Неонатология“, „Ортопедия и травматология“, „Нервни болести“, „Хирургия“, „Педиатрия“ и „Клинична микробиология“, които се предвижда да се осъществяват в съответните 11 структури клиники/отделения с легла (общо 153 легла), 3 структури без легла и 2 клинично-диагностични структури, както следва: *Клиники и/или отделения с легла:* 1. Отделение по обща кардиология с 30 легла. 2. Отделение за кардиологично интензивно лечение на сърдечно-съдовите усложнения и контрол върху критични нарушения на хемодинамиката с 6 легла. 3. Отделение по съдова хирургия – с трето ниво на компетентност в изпълнение на медицинския стандарт по „Съдова хирургия“ с 8 легла. 4. Отделение по гастроентерология - с второ ниво на компетентност в изпълнение на медицинския стандарт по „Гастроентерология“ с 19 легла. 5. Отделение по анестезиология и интензивно лечение със 7 легла. 6. Отделение по акушерство и гинекология – с второ ниво на компетентност в изпълнение на медицинския стандарт по „Акушерство и гинекология“ с 20 легла. 7. Отделение по неонатология – с първо ниво на компетентност в изпълнение на медицинския стандарт по „Неонатология“ с 6 легла. 8. Отделение по ортопедия и травматология - с второ ниво на компетентност в изпълнение на медицинския стандарт по „Ортопедия и травматология“ с 5 легла. 9. Отделение по „Нервни болести“ с второ ниво на компетентност в изпълнение на медицинския стандарт по „Нервни болести“ - с 12 легла. 10. Отделение по „Хирургия“ с второ ниво на компетентност в изпълнение на медицинския стандарт по „Хирургия“ - с 20 легла. 11. Отделение по „Педиатрия“ с второ ниво на компетентност в изпълнение на медицинския стандарт по „Педиатрия“ - с 20 легла. *Клиники и/или отделения без легла:* 1. Отделение по неинвазивна диагностика. 2. Отделение по инвазивна кардиология и кардиостимулация. 3. Отделение по образна диагностика – с трето ниво на компетентност в изпълнение на медицинския стандарт по „Образна диагностика“. *Клинично-диагностични структури:* 1.

Клинична лаборатория – с второ ниво на компетентност в изпълнение на медицинския стандарт по „Клинична лаборатория“. 2. Микробиологична лаборатория – с второ ниво на компетентност в изпълнение на медицинския стандарт по „Микробиология“.

Съгласно цитираната заповед, срокът за реализиране на проекта, до който „Специализирана болница за активно лечение по кардиология“ ЕАД, гр. Плевен може да подаде заявление за промяна на издаденото разрешение за осъществяване на лечебна дейност, е до тридесет и шест месеца от съобщаване на заповедта на министъра.

В представения План за развитие и управление на „СБАЛК“ ЕАД относно новите структури на адрес гр. Враца, ул. „Беласица“, УПИ XI-286, кв. 301, поземлен имот с идентификатор: 12259.1024.286 за периода 2026 – 2029 година е предвиден следния прогнозен общ брой на преминалите пациенти, съответно 14200 през 2026 г. при леглова заетост от 70%; 14600 през 2027 г. при леглова заетост 72%; 15000 през 2028 г. при леглова заетост 74% и 15200 при леглова заетост 75%. Очакваните приходи общо по договор с НЗОК се предвиждат съответно (сума в лв. хил.): 12000 през 2026 г., 12050 през 2027 г., 12075 през 2028 г. и 12100 през 2029 г.

В Министерство на здравеопазването не са постъпвали заявление и документи от „Специализирана болница за активно лечение по кардиология“ ЕАД, гр. Плевен за промяна в обстоятелствата на издаденото разрешение за осъществяване на лечебна дейност във връзка с гореизложената заповед, с която са разрешени нови медицински дейности на лечебното заведение на адрес: гр. Враца, ул. „Беласица“, УПИ XI-286, кв. 301, поземлен имот с идентификатор: 12259.1024.286.

С уважение,

25.9.2023 г.

X

Signed by: Hristo Ruskov Hinkov

ПРОФ. ХРИСТО ХИНКОВ

Министър на здравеопазването